

cmchao / March 16, 2017 08:37AM

[【壹週刊】\(更新\)主導原民傳統領域政策轉彎 張景森：我的主張](#)

【壹週刊】(更新)主導原民傳統領域政策轉彎 張景森：我的主張

字級：最小字型預設最大字型

分享到 Facebook 分享到 Plurk 分享到 Twitter 2017年03月14日 18:55

【新增影片】

原住民族委員會在2月14日公布了《原住民族土地劃設辦法》，將私人土地排除在傳統領域外，而僅包含公有地。由於此一作法，將使得原住民族的傳統領域土地變得破碎，無法完整復原祭儀場所、獵區等空間，因而引發原住民團體強烈抗議。本刊調查發現，在辦法訂立過程中，造成政策轉彎、將私人土地排除在傳統領域外的始作俑者，其實就是政務委員張景森。

原住民運動粉專「成人之路」表示，行政院政務委員林萬億、張景森，曾在去年十一月七日召開「原住民族土地及部落範圍土地劃設辦法」會議，出席單位有內政部、國防部、原民會等單位。原運團體質疑，從會議記錄看來，一開始原民會並未把私人土地排除在傳統領域外，沒想到，當天會議開完後，原民會就政策大轉彎。

對此，張景森接受本刊查證時，以簡訊回應，「我是有這樣的主張，也願意承擔這個責任」，他強調，原住民的傳統領域歷史上經常變遷，到底要用什麼年代做基準，用什麼證據來證明，在技術上本就很困難。所以他才會提出初期不劃入私人土地的建議，並成為會議結論。張景森也強調，「這是務實進步的做法，不知道那些罵我的人，還有什麼更好的做法？」

雖然張景森大方承認，但原民會主委夷將拔路兒面對本刊查證時，未證實將私人土地排除是張景森的意見，僅回應「會議本來就是集思廣益」。

由於在傳統領域進行開發需經過原住民族同意，時代力量立委高潞，以用強調：「知情同意權，是一種惡鄰居條款，更是社會正義的問題」，一個大型開發，可能會影響附近居民生活、帶來吵雜、汙染環境，所以必須尊重居民。若《劃設辦法》排除私人土地，對財團有利。

撰文：何宇軒 攝影：攝影組、蘋果日報

---